ПІДСУМКОВИЙ КОНТРОЛЬ
«РОЗРАХУНОК ШИХТИ

ДЛЯ ВИРОБНИЦТВА ДИНАСОВИХ ВОГНЕТРИВІВ»

Завдання:   розрахувати шихту для виробництва динасових виробів, визначити тип випаленого динасу за даними його хімічного складу.


Дані для розрахунку:


Склад компонентів:                              ваг %



Овручський кварцит                     35



Причистенський кварцит             35



Динасовий бой                              30

                                              ______________________






Усього:            100.

Більш 100 % добавки:

Мінералізатори:



Вапно (у вигляді СаО)                      1,6



Піритні огарки (у вигляді Fe2O3)    1,0



Сульфіт-спиртова барда (ССБ)        1,4.

1.1. Хімічний склад сировини наведено в таблиці 1.1.


Таблиця 1.1 – Хімічний аналіз сировини

	№ п/п
	Хімічні елементи
	SiO2
	Al2O3
	Fe2O3
	CaO
	MgO
	п/п

	1
	Овручський кварцит
	97,9
	0,56
	0,62
	0,38
	-
	0,54

	2
	Причистенський кварцит
	98,1
	0,71
	0,69
	0,30
	-
	0,20

	3
	Динасовий бой
	95,09
	1,78
	0,89
	2,00
	-
	0,24

	4
	Вапно
	1,32
	1,18
	0,82
	75,90
	-
	20,78


	5
	Піритні огарки
	15.3
	7,10
	70,37
	1,06
	0,55
	5,62


1.2. Розрахунок складу шихти по хімічному аналізу її компонентів:
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                                                       Усього:        99,99  =  100     
1.3. Визначення складу очищеного вапна

Вапно перед надходженням у виробництво піддається очищенню від піску, грудок та інших включень.


На кожні 100 г вапна у вапняне молоко увійде 75,9 г СаО, а решта компонентів – 24,1 г увійдуть до вапняного молока в кількості не більше 20 %.

Тоді склад очищеного вапна можна представити у наступному вигляді:

                                                    ваг. %

                   СаО                          75,9

                  Al2O3 = 1,18 . 0,2 = 0,236

                  SiO2 = 1,32 . 0,2 =  0,264
                  Fe2O3 = 0.82 . 0,2 = 0,164
                  п/п  =  20,78 . 0,2 = 4,156 

                  _______________________

                 Усього:                    80,72

Перерахуємо на 100 %, тоді отримаємо:
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Таким же чином вираховуємо, що  вміст   SiO2  =  0,328 %, 
                                                                          Fe2O3  =  0,203 %, 
                                                                          п/п  =  5,148 %.                                          

                                                               ____________________

                                                               Усього:     99,998 = 100
Вміст чистого оксиду кальцію СаО в шихті 1,6 % від  ваги сухої маси, а щоб забезпечити вміст вапна в шихті, необхідно в вапняне молоко вводити очищене вапно. Тоді з розрахунковою кількістю вапна в суху шихту вводиться (ваг. %):
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                                              1,70156  приймаємо 1,7

Гідратної води буде введено у вигляді Са(ОН)2:
    М (СаО) = 56 г/моль,  М (Н2О) = 18 г/моль.

Відповідно     
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Витрата вапна  буде складати      
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1.4. Розрахунок складу піритних огарків


С піритними огарками необхідно ввести 1 %  Fe2O3  зверх 100 % шихти. На кожні 100 г піритних огарків в шихту увійде 70,37 г Fe2O3 , а для забезпечення вводу в шихту 1 % Fe2O3 необхідна кількість піритних огарків складе:
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Тоді з піритними огарками на 1,42 % ввійдуть наступні компоненти:
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                                                      0,419  приймаємо  0,42
1.5. Склад необпаленого динасу  (сира маса) покажемо у вигляді таблиці.
Таблиця 1.2 – Склад необпаленого динасу

	№ п/п
	Сировина


	Хімічний склад

	
	
	SiO2
	Al2O3
	Fe2O3
	CaO
	MgO
	п/п
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	1
	 Шихта
	97,127
	0,978
	0,725
	0,838
	-
	0,331
	99,99

	2
	 Вапно
	0,00555
	0,00496
	0,00345
	1,60
	-
	0,0875
	1,70

	3
	Гідратна вода
	-
	-
	-
	-
	-
	0,510
	0,51

	4
	Піритні огарки
	0,217
	0,100
	1,000
	0,015
	0,0078
	0,079
	1,42

	5
	ССБ 
	-
	-
	-
	-
	-
	1,40
	1,40

	
	Усього:
	97,349
	1,083
	1,728
	2,453
	0,0078
	2,407
	105,02

	
	В перерахунку на 100 % 

сирої маси
	92,695
	1,036
	1,64
	2,335
	0,007
	2,291
	100



Виконаємо перерахунок сирої маси на 100 %:
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                                  Усього:    100,004   приймаємо 100
1.6. Перерахунок на випалений динас

При випалі із динасу видаляються витрати при прокалюванні – 2,29 %.         З урахуванням цього приймаємо:
100 % - 2,29 %  = 97,71 %.
Перерахуємо на 100 % для отримання хімічного складу випаленого динасу (ваг. %): 
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                                           Усього:    99,95   приймаємо 100


За даними хімічного складу динас за Держстандартом відноситься до динасових виробів І групи (для мартенівських печей) -   SiO2  повинно бути не менш 94 %,   СаО  - не більше  3 %,  Al2O3  -  не більше 1,5 %.
 ДОДАТОК А 
Таблиця А1 -  Властивості сировини для виробництва динасу
	№ п/п
	Вид сировини
	SiO2
	Al2O3
	Fe2O3
	СаО
	п/п

	1
	Овручське родовище
(I сорт)
	98,0
	< 1,1
	< 0,6
	0,13
	0,17

	2
	Овручське родовище
(II сорт)
	97,0
	< 1,6
	не норм.
	0,50
	0,50

	3
	Красногоровське
родовище (І сорт)
	96,0
	не норм.
	< 0,5
	0,08
	0,27

	4
	Красногоровське
родовище (ІІ сорт)
	94,0
	0,94
	< 0,8
	0,17
	0,52

	5
	Латненське родовище
	   > 90
	5 – 9
	<  1,1
	0,18
	0,48

	6
	Причистенське родовище
	98,1
	0,71
	0,69
	0,30
	0,20

	7
	Антоновське родовище
	99,2
	0,24


	0,11
	
	


Таблиця  А2 - Види динасових виробів
	Найменування виробу
	Вміст основних 

компонентів, %
	Вогнетривкість,оС

	
	 SiO2
	 СаО
	 Al2O3
	

	Вироби динасові для 

електросталеплавильних печей 

ГОСТ 1566-71
	96
	2,0
	1,5
	1720

	Вироби динасові І групи 

(для мартенівських печей)
	94,5
	-
	1,5
	1710

	Вироби динасові ІІ групи 

(для нагрівальних печей прокатних цехів, печей випалу вогнетривів)
	93,5
	-
	не норм.
	1690

	Вироби динасові для кладки 

стекловарених печей
	95
	2,5
	не норм.
	1710

	
	
	
	
	


Таблиця  А3 -  Варіанти завдання для розрахунку
	№  варіанту
	Хімічний склад 

шихтових 
матеріалів
	Вміст шихтових матеріалів, % ваг.

	
	
	Кварцит
	Динасовий бой
	Більш  100 %

	
	Кварцит
(табл. А1) 
	Вапно
	I
	II
	
	Вапно
	Піритні огарки
	ССБ

	1
	1
	2
	
	40
	60
	-
	1,5
	1,0
	1,6

	2
	1
	3
	
	40
	40
	20
	1,6
	0,98
	1,2

	3
	1
	4
	
	40
	45
	15
	1,7
	0,96
	1,4

	4
	1
	5
	
	40
	30
	30
	1,8
	0,94
	1,0

	5
	1
	6
	
	35
	45
	20
	1,9
	0,92
	1,5

	6
	1
	7
	
	45
	40
	15
	2,0
	0,90
	1,45

	7
	2
	3
	
	35
	50
	15
	1,95
	0,91
	1,35

	8
	2
	4
	
	50
	30
	20
	1,85
	0,93
	1,25

	9
	2
	5
	
	30
	35
	25
	1,75
	0,95
	1,30

	10
	2
	6
	
	35
	35
	30
	1,65
	0,97
	1,15

	11
	2
	7
	
	42
	40
	18
	1,55
	0,99
	1,10

	12
	3
	4
	
	40
	36
	24
	2,05
	1,0
	1,05

	13
	3
	5
	
	40
	39
	21
	2,10
	1,05
	1,0

	14
	3
	6
	
	44
	40
	16
	2,15
	1,10
	1,6

	15
	3
	7
	
	33
	37
	30
	2,20
	1.15
	1,2

	16
	4
	5
	
	35
	39
	26
	2.25
	1,20
	1,4

	17
	4
	6
	
	36
	36
	28
	2,30
	1.25
	1,0

	18
	4
	7
	
	30
	50
	20
	2,35
	1,30
	1,5

	19
	5
	6
	
	45
	35
	20
	2,40
	1,35
	1,45

	20
	5
	7
	
	42
	42
	16
	2,50
	1,40
	1,35

	21
	6
	7
	
	43
	40
	17
	2,45
	1,45
	1,25

	22
	7
	3
	
	41
	40
	19
	2,55
	1,45
	1,30

	23
	6
	5
	
	30
	45
	25
	2,60
	1,50
	1,15

	24
	4
	2
	
	35
	35
	30
	2,70
	1,48
	1,10

	25
	3
	1
	
	35
	40
	25
	2,80
	1,46
	1,05
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